Психопрофилактика. Выходной без гаджетов.

Тема: «Подвижные и развивающие игры дома» 🏃‍♀️🏃🏻🤸🏻‍♂️⛹🏼‍♂️⚽️🏐🏸🥅
Ребенку нужно много двигаться — бегать, прыгать, играть. Чтобы направить неуемную детскую энергию в мирное русло, нужно проявить немного фантазию и организовать активные, а также полезные игры для развития ребенка в домашних условиях:
«Домашний боулинг»🏌️‍♂️
Берем мяч, подойдет любой спортивный или игровой мячик и 10 пластиковых бутылок. Импровизированные кегли можно сделать яркими, наполнив фантиками или цветной бумагой. Правила просты: мяч, как шар в настоящем боулинге, нужно направить на выстроенные кегли — чем точнее бросок, тем больше «кеглей» упадет. Для большей заинтересованности ребенка, придумайте ему интересный призовой фонд. А текущие результаты записывайте на большом листе бумаге.

«Поиск сокровищ»💎🏝
Мини-квесты. Спрячьте 10-15 вещей вместе с записками, в которых будет зашифрована подсказка о следующем месте «клада». Если развить мысль более фантазийно, то можно нарисовать целую карту «острова сокровищ», и тогда занятость ребенка часа на два обеспечена. Не хотите рисовать, тогда ведите ребенка к цели подсказками «горячо-холодно».

«Канатоходец»🎗
По длинной веревке, расположенной на полу, ребенок должен пройти ровно, ни разу не сворачивая с пути и не оступаясь. «Канат» можно положить волнистой линией, в руках у канатоходца может быть зонтик, а на голове книга.
 «Мишень»

Тренируем меткость детей в домашних условиях. Мишенью для игры может послужить что-угодно: корзинка или детское ведерко. Далее из фольги делаем мячики и пробуем попадать в мишень. Усложняем условия: целимся по очереди левой и правой руками. Можно устроить семейные соревнования: кто забросит больше шариков в мишень за определенное время или одновременно после команды «Начали!».

«Выше и выше»🙌🏻
Помните, как в детстве мы сами прыгали на диванах и кроватях, чуть не до потолка? Нечто похожее можно организовать своему ребенку, только в более подходящих условиях. Тренируемся прыгать в высоту около свободной стены в комнате. Ставим на стене отметку, до которой ребенок может допрыгнуть, потом чуть поднимаем уровень, потом еще и еще. 15 минут тренировки пойдут на пользу ребенку. 
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