Коррекционно-развивающее занятие для старших дошкольников на тему: «Родина моя - Россия»

Цель: систематизация представления о России, ее символах; активизация словаря по теме «Родина моя - Россия».

Задачи:

1. Закреплять и обобщать знания детей о России и её символах.

2. Активизировать в речи детей слова по теме: Россия, Родина, россияне, Москва, президент В.В. Путин, флаг, герб, гимн, национальные игрушки и др.
3.Развивать произвольность внимания, умение ориентироваться в пространстве, мелкую моторику пальцев рук, координацию движений умение работать по словесной инструкции.

4. Развивать чувство ритма, память, воображение, диалогическую речь.

5. Воспитывать чувство патриотизма.
Ход занятия
1. Ритуал приветствия
Здравствуйте, ребята!

Все вместе в кругу: Здравствуй, солнышко родное!

Здравствуй, небо голубое

Здравствуй, матушка-земля!

Здравствуй, ты, и здравствуй, Я!
2. Вводная часть. Аутотренинг. Земля бывает разная. Она бывает сухая и влажная, горячая и холодная. Ребята, представьте, что мы идём в лес босиком. Встали друг за другом. Идём по ровной сухой тропинке… Добрались до воды. Потрогали ногой воду. Очень холодная вода… Ступаем в воду, идём по воде… Песок тёплый, становится всё горячей… Выбрались из песка, бредём по траве… Какие заросли камыша! Раздвигаем камыш руками… Выходим к болоту. Прыгаем с кочки на кочку… Ура, выбрались! Остановились и увидели (дети рассказывают). Посмотрите, что вы видите вокруг? 

Проблемная ситуация Педагог-психолог: Да, это лес, и он необычный. Посмотрите внимательно. А это кто? (сова)
Обращение совы: ребята, я всегда была самой мудрой жительницей леса, но никак не пойму, что за символы появились здесь на деревьях? (герб, флаг, кремль, денежная единица, национальные костюмы, национальные игрушки, природные ресурсы и др.) Поможете мне разобраться?

Педагог-психолог. Поможем сове? Вы уже догадались, что это за символы? О чем мы будем сегодня говорить? (о нашей стране, России). 
3. Основная часть (практическая)
Педагог-психолог. А чем наша страна отличается от других? (самая большая по площади территории, язык, на котором говорим, многонациональностью, богатыми природными ресурсами, природой). В мире очень много стран и у каждой есть свои символы. По ним всегда можно узнать, о какой стране идет речь. Есть такие символы и у России. Посмотрите, у меня даже есть пособие с символами нашей страны, но оно еще не заполнено. Начнем?

Педагог-психолог. Россия - наша Родина. Ребята, объясните, как вы понимаете, что такое «Родина»? (Родина — место, где мы родились; страна, в которой мы живём). Родина – отечество, страна в которой мы родились и живём. Это наш дом, поселок. Это наши предки, мамы, папы, бабушки и дедушки, подарившие нам жизнь. 
Ребят, а какие жители нашей страны? (ответы детей) Верно, наш народ храбрый и смелый. Много лет назад весь народ встал на защиту своей страны в Великой Отечественной войне и победил, несмотря на все трудности и потери. В память об этих событиях, героях, установлены памятники, а один из символов победы в войне – это Знамя Победы. Кто знает, что на нем изображено, как он выглядит? (прикрепляется символ, «знамя победы»)
Ребят, а какая наша страна? (дружная, богатая, большая) А кто же управляет такой большой страной? (Президент. Президентом нашей страны является В.В. Путин, прикрепляется картинка с изображением) А как называют людей, живущих в нашей стране?  (Россияне)
В каждом государстве есть самый главный город. Главный город страны называется столица. И в нашей стране есть такой город. Ребята, как называется столица России? (Москва) Какие достопримечательность Москвы вы знаете? (прикрепляется символ, «кремль»)
Физминутка «Наша Родина – Россия»

В нашей стране горы-высокие, (тянемся на носочках вверх)

Реки глубокие, (присаживаемся на корточки) Степи широкие, (раскидываем руками)

Леса большие, (руки вверх)А мы - ребята вот такие! (показываем большой палец) Педагог-психолог. Продолжим.
Работа по подгруппам:
Игра «Четвёртый лишний» («Национальные игрушки», «Народные промыслы»)
Игра «Разрезные картинки» (Деревья: береза, ель, дуб)

Игра «Мемори» («Найди пару – герб»)
Игра «Раскрась определенным цветом» (Росписи: городецкая, хохлома)
Педагог-психолог. Молодцы. Справились. (Прикрепляются еще 4 символа: «дерево», «игрушка», «роспись», «герб»)
Упражнение «Корректурная проба»

Педагог-психолог: А кто из вас знает, как называется денежная единица нашей страны?
- У вас на столах лежат листочки, на них написаны разные цифры. Посмотрите. Вы должны обвести в кружок только вот такую цифру, «1». (показ)

-  Молодцы. Справились. (Прикрепляются еще 1 символ: «рубль»)

И в заключение мы сегодня рассмотрим еще один из символов России более подробно. А какой попробуйте догадаться самостоятельно.  
Графический диктант
Педагог-психолог: У вас в тетрадках стоит красная точка, от нее мы начнем работать. Внимательно слушайте меня. 6 клеток вниз, 10 клеток вправо, 6 клеток вверх, 10 клеток влево. Какая фигура у нас получилась? (прямоугольник) А теперь мы должны разделить этот большой прямоугольник на 3 части. Возвращаемся в красную точку, отсчитываем две клетки вниз и проводим 10 клеток вправо, отсчитываем 2 клетки вниз и проводим 10 клеток влево. 
- Что у нас получилось? (Флаг).

- Как выглядит флаг нашей страны? Сколько полос на флаге России?

- Какого цвета полосы на флаге? Какое значение имеет красный, синий, белый цвет?

- Красный символизирует храбрость, мужество, красоту; синий - синее небо над землёй; белый - мир, чистоту.

А теперь возьмите цветные карандаши и закрасьте флаг. Верхняя полоска на флаге какого цвета? (белая) и т.д.
-  Молодцы. Справились. (Прикрепляется символ: «флаг»)
Рефлексия
Интерактивная игра «Интервью». Психолог начинает предложение, дети его заканчивают: «Наша страна называется…», «Жителей нашей страны называют…», «Символы нашей страны это…», «Мне нравится жить в России потому что…», «Я люблю свою Родину потому что..»
Сова: Спасибо вам ребята, теперь мне стало все понятно, что это за символы, и я могу рассказать об этом другим, в благодарность, я хочу вам всем подарить флажки один из символов нашей страны. (раздача флажков детям, звучит гимн)
Педагог-психолог. Ребята, а вы знаете, когда и как используют флаг страны? (поднимают при исполнении гимна)

- Что такое гимн? (это еще один из главных символов страны, музыкальное произведение, торжественная песня, каждый должен знать его, звучит он на особых мероприятиях, показывает величие страны, могущество, его необходимо слушать стоя молча, или тихонько подпевать)

Звучит музыка, дети подпевают
